

来论

“按购买平板电脑分班”反映出这所学校管理人员的短视。对这种换个马甲“薅羊毛”的行为，绝不能“高高举起、轻轻放下”，相关部门应该进一步加大惩处力度，让违规者真正感觉到疼才行。

“按购买平板电脑分班”就是换个马甲“薅羊毛”

李志军

普洱市张先生通过国务院“互联网+督查”平台反映，思茅区第四中学以是否购买平板电脑划分智慧班和传统班，智慧班的学生需要花5800元购买平板电脑。普洱市有关部门已责令该校立即停止违规收费行为，取消智慧班与普通班分班，督促该校向719名学生退还了全部违规收费244.46万元，并将平板电脑、配套设备及教学资源收回供统一教学使用。

相关部门三令五申，不准以各种形式或者标准在学校内划分快慢班、进度班等。云南该中学以是否购买平板电脑分班，说到底不过是“换了个马甲”行分班之实。对于这种“顶风作案”违反相关规定的问题，在收到相关市民的反映后，当地有关部门及时纠正，退还违规收取的费用。这种积极处理的态度，值得肯定。

但也应该看到，以是否购买平板电脑进行分班，已经造成了相当恶劣的影响。这种行为不但加重了家长的经济负担，而且

影响了学校的声誉，甚至对当地整个教育情况都产生了负面影响。而这所中学为什么要这么做，其动机尤其值得深思。

学校是否存在“靠山吃山，靠水吃水”的想法，想从家长身上多薅几根“羊毛”？卖电脑的钱进了谁的账户？此前是否也有类似问题？都应该一一查清，给公众一个明白。

从目前情况看，当地有关部门只是召开全区教育系统专题会议，对第四中学违规问题予以通报批评，并举一反三组织开展违规收费问题集中排查整治行动。

这显然是不够的，给人一种“罚酒三杯”的感觉。对这种严重损害教育形象，侵害学生权益的行为，应该严肃查处，对相关责任人员依照纪律处分给予处理方可。

另外，还需警醒的是，这种按购买电脑分班的方式，涉及719名学生，范围可谓不小。但当地教育部门对此却全无察觉，直到有市民举报到国务院督查平台，然后再从上到下层层批转后，此事才得以纠正。这不得不让人怀疑：第一，当地教育部门履行监管职责的能力是否欠缺，是否存在行政不

作为问题；第二，会不会出现“睁一只眼闭一只眼”甚至“猫鼠一家”现象，对相关学校乱收费问题假装看不见。无论如何，此事都不应该由教育部门自查自纠，相关纪检监察机关必须介入，以公信力回应质疑。

这事也给其他地方其他学校提了个醒，每个学校都应该守住办学的初心，不为金钱所扰，树立教育部门的良好形象。当然，教育监管部门以及相关部门也应该加强监督管理，对各种违规不当行为坚决及时“叫停”。

总之，“按购买平板电脑分班”反映出这所学校管理人员的短视。对这种换个马甲“薅羊毛”的行为，绝不能“高高举起，轻轻放下”，相关部门应该进一步加大惩处力度，让违规者真正感觉到疼才行。否则，“按购买电脑分班”“按交赞助费多少分班”等情况都可能再次出现，这严重违背教育的本质，有损为国育才初衷，这是我们每个人都不愿看到的。

投稿邮箱：qilupinglun@sina.com

观点

免税店不是“免责店” 售后服务容不得放松

在“免税品”网购小程序购买商品后，“不发货不退款还没客服”。据报道，“618”网购大促刚过，就有不少消费者吐槽“网购一时爽，退货无门很酸爽”。

相比一般购物流程，购买和退换免税品的步骤较为复杂。但是，这并不是经营者放松服务标准、侵害消费者权益的理由。免税店不是“免责店”，不管是哪种性质的消费渠道，不管是售前还是售后，免税店销售企业都要依法保护消费者权益。（据光明网）

“商家跑路”时有发生 预付卡不能成“预亏卡”

作为一种先付款后消费的支付模式，相信大多数人对预付卡并不陌生。现实中，不时发生的“商家跑路”现象让预付卡消费者权益受损。预付卡如何不成“预亏卡”？近日，北京市关于单用途预付卡的专门管理条例正式生效。

预付卡管理是全国各地普遍存在的难题，一些地方政府积极破题，并取得了一定成效。不过，我们仍需清醒认识到，实现市场与政府的良性互动才是解决问题的“钥匙”。其中，政府牵头设立综合性的预付卡机制是核心，实现商户、消费者、银行及保险公司等主体的福利改进应是这一机制的核心，如此方能激发各主体参与动力，维持该机制持续运转。（郭丽楠）

要互联网医院发挥实效 应敢于和善于“谈钱”

当前，互联网诊疗发展势头正劲，但很多互联网医院是“花架子”。互联网医院看似热闹，实则冷清，与市场机制没有理顺有关。

互联网医院在营收方面存在困难。收费是连接线上诊疗供需的关键纽带，要想促进互联网医院快速、健康发展，就要敢于和善于“谈钱”。既要让互联网医院和医生获得与之匹配的劳动报酬，又要避免出现乱收费等现象，就得针对线上诊疗服务认真设计收费项目，科学确定收费标准。比如适当提高单次诊疗费用、探索收取一定的药事服务费等，并通过有效监管，确保服务质量与收费相匹配。简言之，就是要让医生“看得上”，更要让患者“花得值”。（据光明网）



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑：马纯潇 组版：洛菁

“打伤猥亵女儿者不被起诉”值得点赞

丁雪辉

得知女儿被猥亵，陕西渭南白水35岁男子某甲将猥亵者打伤，后者经鉴定为轻伤二级。近日，中国检察网公布了一份不起诉决定书。白水县检察院认为，某甲主动投案，如实供述罪行，自愿认罪认罚，且被害人张某乙有严重过错，综合考虑殴打他人的前因后果、危害程度等，决定对某甲不起诉。

从情理角度讲，将猥亵女儿者打伤，公众都能够谅解。很多网友甚至认为打得太轻了。按照《人体损伤程度鉴定标准》，轻伤二级是最轻的一种身体伤害，冲鼻子打一拳甚至都可能鉴定为轻伤二级。所以，鉴于被打伤者有错在先，且受伤程度不重，检

察机关依法作出不起诉决定，合理合法。对这种伸张正义、扶持良善、尊重民意的司法决定，应该点个赞。

司法就该这么强硬。只有类似的司法决定越来越多，才不会出现“救不救”“帮不帮”“扶不扶”这样的争论，才能杜绝“好人受气、坏人嚣张”的不正常现象。过去一段时间，确实出现过按照法律规定机械执法现象，比如丈夫打伤勾引妻子者被追究刑事责任，儿子杀伤侮辱母亲者被判刑，这类问题常常引发网友的讨论。

令人欣慰的是，相关部门及时注意到了这一倾向，适时进行了调整。

当然，在为此类司法活动点赞的同时，我们也必须清醒地看到，此案只是一起个案。我们不是判例法国家，所以本次司法活

动所作的决定，对今后的司法活动并不一定会产生必然的影响。

也就是说，这次对打伤猥亵女儿者不起诉，并不意味着下一次类似的案件也会做这样的决定。因此，有必要尽快发布指导性案例，将本案的不起诉决定尽快变成全国司法机关的“规定动作”，这样才能让公众更安心。

另外，也必须看到，检察机关此次作出的不起诉是相对不起诉。也就是打人的父亲仍然构成犯罪，但因为犯罪情节轻微可以不进行处罚。这实际上也是在警示所有人，法律尊重亲情，但法律不支持用暴力手段解决问题。每个人对此都要有清醒认识，且不可认为不起诉就是打伤违法犯罪者没事，那样就是对法律的误读，也辜负了检察机关的一片苦心。

“端一杯水”滔滔不绝，“废话文学”当休矣

邢艳

近日，网上流传这么一段视频，内容是某地一家医院晚上10点临时召集职工会议，会上有一位领导官腔十足的发言堪称“废话文学”典范，仅对其手上“端着一杯水”就阐述了半天，迟迟不进入会议正题，不仅让在场的职工失去耐心直接硬“怼”，更引起了广大网友的调侃和热议。

面对职工焦灼的等待和复杂难解的局面，这位领导手上是否端水丝毫不重要，更无须赘述，但作为前来解决复杂问题的牵头领导，在他心里倒是应该端上这么几杯水。

第一杯应是诚意。据了解，这个临时会议是奔着改制方案而来，事关职工的切身利益，晚上10点召开，足以说明这个会的急

迫和重要。

此刻，任何的官腔、架子都是多余的，必然引起参会人的反感，会议效果也会因此大打折扣。职工最关注的是“实打实”的解决方案，是直奔主题的分析研判，是自身利益与整体利益的权衡，是充满诚意的解释与答复。当此之时，更应当注重开会效率，开诚布公，用诚意拉近与群众的距离，用换位思考去理解职工的难处，用将心比心的善意去化解难题。

第二杯应是能力。复杂问题往往积累时间长，有深层次原因，解决起来棘手，是对领导干部能力的检验。作为领导干部，既要学会“弹钢琴”，也要善于“牵牛鼻子”，绝不仅仅是就水论水，甚至是风马牛不相及。

这就要求领导干部必须增强统筹兼

顾、总揽全局的能力，着力提高应急决策、危机处理、化解风险的能力，切实提高协调处理各种关系的综合素质，从全局的高度去观察和处理问题。

第三杯应是担当。解决问题是党员领导干部的天职，要敢于直面问题、解决问题。领导干部要以想大事、谋大事、抓大事为己任，善于以广阔的视野来洞察全局、谋划全局、配合全局，全力以赴、高度负责，敢于直面困难，做到事不避难，敢于担当，积极主动、扎扎实实推动工作。

作为新时代的领导干部，必须牢固树立起担当意识，始终坚持以人民为中心的发展思想，不断培养提升解决问题的能力，有效解决各种复杂问题和矛盾，想干事、能干事、干成事。

公告声明

山东省媒体 天天发布

服务监督:0531-88778968

【山东各地】 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

18615502811

18615502822

18615502833

- 李崇阳遗失山东大学研究生证，编号：202036107，声明作废。
- 济南祥程装饰材料有限公司(供应商66085)银座家居履约保证金24585元(收据号B0134583)质量质保金20000元(收据号B0134584)原始单据丢失，声明作废。
- 山东华至项目管理有限公司(统一社会信用代码：91370105MA3PEER52X)遗失营业执照正本，声明作废。
- 法人武烁，遗失山东银座家居有限公司博览中心于2020.12.26开具收据一份，交款单位东五曼好家74119，交款人武烁(事由：履约保证金，金额27048元，票号：B0130640)，声明作废。
- 法人郭忠宝，遗失山东银座家居有限公司博览中心于2021年10月7日开具收据一份(交款单位：74812FOCAL西负一，交款人：郭忠宝，收款事由：履约保证金，金额12300元，收据号B0144777)，声明作废。
- 遗失声明：崔路倩，遗失购买祥生中央华府城市之星2号储藏室02号合同，销售(字)201816835160，特此声明挂失。
- 鸿海线缆有限公司山东分公司公章(3701057264106)丢失，声明原章作废。
- 济南昌时电动车销售有限公司公章不慎丢失，特此声明原章作废。
- 济南市章丘区行政审批服务局2020年04月08日核准的济南聚三元厨具有限公司营业执照副本丢失，统一社会信用代码91370181MA3RQ9NQ21，声明作废。
- 张丽娟，遗失山东银座家居有限公司博览中心为秀兰邓波儿开具的单据两份：1.履约保证金B0114702，金额17172元，开具时间2019年7月30日。2.质量保证金B0092736，金额20000元，开具时间2015年10月30日，声明作废。
- 遗失声明：济阳区千里牛餐饮服务中心遗失食品经营许可证副本，编号：JY23701150082398，声明作废。

- 刘玮身份证丢失，证号370724198710045174，声明原件作废，非本人使用无效。
- 注销公告 莱芜市新艺粉末冶金产业技术研究院(统一社会信用代码52371200MJE762122K)，经理事会研究决议，终止经营，现进行清算、注销，自本公告发布之日起45日内债权人可向我公司提出债务清偿或提供债权担保，特此公告。莱芜市新艺粉末冶金产业技术研究院 2022年7月6日
- 梅传霞遗失执业助理医师资格证，编号202137XC10+41370724197012080322，声明作废。
- 济南市特种设备检验研究院食堂遗失中国银行开户许可证，核准号：J4510024863301，声明作废。
- 高翠云遗失医师资格证，证号202137110371326199504263425，声明作废。

- 章丘市枣园街道办事处社区卫生服务中心新农合管理委员会丢失银行开户许可证，核准号：Z4510000436201，账号：9010101307242050001485，特此声明作废。
- 济南独享雅居酒店管理有限公司不慎丢失开户许可证，核准号：J4510030722701，声明作废。
- 历城区春法小吃店遗失食品经营许可证副本，编号：JY23701120077181，声明作废。
- 减资公告 济南世纪鑫润商贸有限公司(统一社会信用代码：91370103MA3RYKD69Q)，经公司股东会决议，拟向公司注册机关申请减少注册资本，由注册资本伍仟万元减至伍拾万元人民币，请相关债权人自本公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求，特此公告。 2022年7月6日
- 股东会召集公告：山东强荣企业管理咨询有限公司，统一社会信用代码91370105MA3T0L9E8M，拟于2022年7月22日在山东省济南市天桥区小清河北路177-1号黄台商业广场B座6楼G011召开临时股东大会，商议公司注销事宜，请全体股东准时参加，如不参加视为放弃，特此公告。
- 【本栏目友情提示】 本栏目内容仅为持证人员提交的单方形式发布，不作为最终有效依据和法律认定，不作为承担相关责任的依据，以行政职能部门对其的最终业务审核认定为准。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。
- 公告 广东神华保险代理有限公司烟台分公司(统一社会信用代码91370600MA3CPYJDXG，机构编码202215370000803)现已撤销，有关分公司的保单后续服务事宜请与广东神华保险代理有限公司山东分公司联系。地址：山东省济南市历下区解放路30号1515室，电话0531-88952992，特此公告。